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CATALOGUE

THE VALUABLE LIBRARY

OF THE LATE

ALFRED PATCHETT, Esq.
OFf Birkdale, near Liverpool. (Sold by Order of the Execufors),
COMPRISING

TOPOGRAPHICAL BOOKS, CHIEFLY RELATING TO
YORKSHIRE AND LANCASHIRE.

. Serial [Publications,
INCLUDING
TaeE Traxsactrions ofF THE Historic Sociery oF LANCASHIRE AND
CHESHIRE, CHETHAM SociETY, LANCASHIRE AND CHESHIRE RECORD
Sociery, ParisH RecisTen Sociery, THORESBEY SoCIETY, YORKSHIRE
ARCHAEOLOGICAL AND TOPOGRAPHICAL ASSOCIATION, RECORD SERIES
AND JOURNAL, YORKSHIRE PARISH KEGISTER EUL'IETY,
HarLEIAN VISITATION, ETOC.

Elluminated Dovae, and ddorks velating to Palacography
and Bibliography.

R TATIIIL ' |
COUNTY HISTORIES,
COMPRISING
Barer's NorTHAMPTON, CUssANs’ HERTFORDSHIRE, HuTcHINS' DORSET,
OrMEROD'S CHESHIRE, WHITAKER'S LEEDS AND RICHMONDSHIRE, ETC.
ALSO
ACKERMANN'S WESTMINSTER, OXFORD AND CAMBRIDGE, PUBLIC SCHOOLS,
PyxE's RovaL ResipeENcES, and other Books with Colowred Plales.
HISTORICAL LITERATURE,

WORES ON ARCHITECTURE, ARCHEOLOGY AND THE FINE ARTS,
GENEALOGY, Faminy History, VaLvaeLe WoRrks oF
REFERENCE.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION,
BY MESSRS,
SOTHEBY, WILKINSON & HODGE,
Aunctioneers of Eiterary Property & Works illustralive of the Fine Arts,
AT THEIR HOUSE, No. 18, WELLINGTON STREET, STRAND, W.C.
On WEDNESDAY, the 28th day of JANUARY, 1903,

AT OKE O'CLOCE PRECISELY.

MAY BE VIEWED TWO DAYS PRIOE. CATALOGUES MAY EE HAD.
"DRYDEN PRESS: J. DAVY & 8088, 137, LONG ACRE, W.C.






CATALOGUE

THE VALUABLE LIBRARY

OF THE LATE

ALFRED PATCHETT, EsqQ.

Of Birkdale, near Liverposl. (Sold by Order of the Executors).

OCTAVO ET INFEA.

Lot 1.

sn | LLEN (J. R.) Early Christian Symbolism in Great Britain and
2 Ireland, illustrations, 1887—DMaitland (8. R.) The Dark Ages,

:- o Essays 1]|us-t.mt1ng the State of Religion and Literature in
2\| the Ninth-Twelfth Centuries, new edition, by F. Stokes,
= 1889—Walsh (W.) The Secret History of the gxfmd Move-
ment, 1898 ; and others (5)
2 Atkinson (J. C.) Fﬂrt{ Years in a Moorland Parish, fronfispiece
and maps, 1891 —Memorials of Old Whithy, tﬂu&ﬁaﬁm& 1894
—]33.11]{5 (W. 8.) Walks in Yorkshire, maps and -a.!@wimfmns

2 vol. 1866-71 ; and others {3}

3 Atkinson (T. D.) Cambridge Described and Illostrated, numerous
illustrations, uncuf, 1897 —Wordsworth (C.) Notes of Medizval
Services in England, wuncuf, 1898 — Hope (R. C.) Medizval

Music, uneut, 1899 ; and another (4)

4 Badham (Rev. C.) History and Antiquities of All Saints Church,
Sudbury, plafes, 1852 — Cox (J. C.) and R. M. Serjeantson,
History of the Church of the Holy Sepulchre, Northampton,
illustrations, 1897 — Addington (H.) Some Account of the

Abbey Church of St. Peter and St. Paul, at Dorchester, illus-

trations, 1845 ; and others (5)

5 Beauties of England and Wales: Yorkshire, by J. Bigland, map
and plates, extra illustrated and extended o 4 vol. by the insertion

of wpwards of 200 addifional plates, half moroces, g. & uncut 1812

6 Besant (W.) London, 1892—Westminster, 1895—=South London,
1899—East London, 1901 ; 4 vol numercus illustrations, original
clofh, wncut (4)
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Conyheare (W. J.) and J. S. Howson, Life and Epistles of St. Panl,
illustrations, 2 vol. uncenf, 1864—Farrar (F. W.) Life of Christ,
frontispiece, 1881 — Early Days of Christianity, 1884 ; and
another (5)

Cook (E. T.) A Popular Handbook to the National Gallery, with
a preface by John Ruskin, half moroceo, g. i, 1893—A Popular
Handbook to the Tate Gallery, half moroceo, 4. { 1898—
Kuoskin (J.) Giotto and his Works in Padua, éllusfralions, 1900 ;
and others (7)

Cotley (F.) On Foot through Wharfedale, illustrations, Otley, n. d.—
Cudworth (Wm.) Rambles round Horton, illustrafions, 1886—
Suteliffe (H.) By Moor and Fell, illustrafions, uncut, 1899 ; and

others (8)
Cox (J. C.) Notes on the Churches of Derbyshire, illustrafions,
4 vol. oviginal eloth, v. e roy. Bvo. 1875-9

Cripps (W. J.) Old English Plate, Ecclesiastical, Decorative and
Domestie, its Makers and Marks, numerous illustrations, 1899 —
Winston (C.) Memoirs Illustrative of the Art of Glass Painting,
plates, 1865 (2)

Dance of Death (The) exhibited in Elegant Engravings on Wood,
with a dissertation on the several representations of that sub-
ject, but more particularly on thosze aseribed to Macaber and
Hans Holbein, illusfrafions, calf antique, r. . Pickering, 1833 ;
and another (2)

Day (L. F.) Windows, a Book about Stained Glass, illustrations,
1897 — Bloxam (M. H.) Principles of Gothic Ecclesiastical
Architecture, portrail and woodents, 3 vol. 1882 ; and another (5)

Dayes (E.) Picturesque Tour in Yorkshire and Derbyshire, with
illustrative notes by R. W. Brayley, porfraif and plates, half
moroceo, §. § uncuf, 1825—Hurtley (T.) Concise Account of
some Natural Curiosities in the Environs of Malham, in
Craven, Yorkshire, plafes, half calf gilt, uncut, 1786—Thompson
(T.) Researches into the History of Welton, illusirations,
panelled calf extra, 4. e. 1869 (3)

Douce (Francizs) Illustrations of Shakspere and of Anecient Manners,

with dissertations on the Clowns and Fools of Shakespeare,
&e. illustrations, half moroceo, g. & wneut 1807

Eadie (J.) Biblical Cyclopadia, maps and illustrations, 1370—Blunt
(J. J.) Christian Church during the first three Centuries, 1869
—=Short (T. V.) Sketch of the History of the Church of Eng-
land to the Revolution 1688, 1882 ; and others {Hg}

Eastwood (J.) History of the Parish of Ecclesfield, 1862—Grainge
(W.) History and Topography of Harrogate, illustrafions, 1882
—Pearson (M.) Northowram, its History and Antiquities, map
and tllustrations, 1898 ; and others (8)

Fairholt (F. W.) Costume in England, a History of Dress from the
earliest period to the close of the Eighteenth Century, numerous
illustrations, half calf exfra, g. t. 1846—DBoutell (C.) Heraldry
Hiﬁéﬂl‘icai and Popular, numerous iltustrations, half calf extra, g. .
186 (2)
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52

Greenwell (W.) and G. Rolleston, British Barrows, a Record of
the examination of Sepulchral Mounds in various parts of
England, illusfrations, uncuf, 1877—Hunnewell (J. F.) Eng-
land’s Chronicle in Stone, illustrafions, calf gilf, m. e. 1886 (2)

Greenwood (J. B.) The Early Ecclesiastical History of Dewsbury,
illustrations, half wmoraceo, g. £ 1859—Boothroyd (B.) History
of the Ancient Borough of Fontefract, plafes, half calf gilf,
m. ¢. 1807—Fox (G.) History of Pontefract, plates, half calf
gilf, 1827 ; and another (4)

Grote ((George) History of Greece from the Earliest Period to the
Close of the Generation contemporary with Alexander the
Great, porfroif, maps and plans, 12 vol. original cloth

Murray, 1869

Halifax and its Gibbet Law, placed in a true light ; together with
a description of the Town, &e. to which are added the un-
parallel'd tragedies committed by Sir John Eland, with the rare
Jrontispicce, original sheepskin, very scarce Halifax (1761)

Halifax Naturalist and Record of the Scientific Society, illustrations,
vol. I to VI, in 2 vol. half calf gilt, g. t. 1897-92—Yorkshire
Notes and Queries, edited by J. H. Turner, iéllustrations, vol. 1,
1888—Yorkshire Folk-Lore Journal, illustrafions, vol. I, 1888 ;
in 1 vol. half moroces, g. §. (3)

Halliwell (J. O.) Dictionary of Archaic and Provineial Words,
2 vol. 1901—Brockett (J. T.) Glossary of North Country
Words, with their etymology and affinity to other langunages,
third edition, by W. E. Brockett, porfrail, half calf, y. e. 1846

(3)

Hardwick (C.) History of Preston and its Environs in the County
of Lancaster, %Jm!cs, original cloth, g. e. 1857—Porter ({John)
History of the Fylde of Lancashire, 1876—Eland (E.) Annals
of Southport and District, illustrations, n. d. (3)

Hargrove (Wm.) History and Description of the Ancient City of
York, map and plates, 2 vol. LARGE PAPER, half calf gill, g. &.
uncut roy. 8vo.  Fork, 1818

Hargrove (Wm.) History and Description of the Ancient City of
York, another copy, LARGE PAPER, 10 additional plates inserted,
2 vol. in 3, calf extra, m. e. roy. Beo. ib. 1818

Harper (C. G.) The Brighton Road, 1892—From Paddington to
FPenzance, 1893—The Marches of Wales, 1894—The Ports-
mouth Road, 1895—The Dover Road, 1895—The Exeter
Road, 1899 —The Bath Road, 1899 ; fogether 7 vol. numerous
portrails and illustralions, original cloth (M

Harris (S.) Old Coaching Days, illustrafed by John Sturgess, half
moroceo extra, g. & 1882—A Beckett (G. A.) Comic Blackstone,
revised and extended by A. W. i Beckett, colowred and ofher
illustrations by Harry Furniss, half ealf, q. £ 1887 ; &e. (3)

Harris (5.) The Coaching Age, illusfraled by John Sturgess, tree-calf
extra, g. & uncul, by Biviers 1885

Hewitt (John) Ancient Armour and Weapons in Europe from the
Iron Period of the Northern Nations to the end of the
thirteenth century, numerous illusfraiions, 3 vol. Parker, 1855
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67 Hulbert (C. A.) Annals of the Church and Parish of Almondbury,
portraifs and illustrations, 2 vol. 1882-5—Turner (J. H.) History
of Brighouse, Rastrick and Hipperholme, illustrations, 1893—
Jones (J.) History and Antiguities of Harewood, éllusfrafions,
1859 ; and others (6)

68 Ingledew (C. J. ID.) History and Antiquities of North Allerton in
the County of York, LARGE PAPER, plafes, half calf gilf, 1858
—Baywell (J. L.) History and Annals of Northallerton, fron-
tispicce, half bound, m. e. 1885 — Ross (F.) Yorkshire Family
Romance, frontispiece, voxburghe, g. 1. 1891 ; and others ()

69 Ingram (J.) Memorials of Oxford, plafes and woodeuts by J. Le Keus,
vol. I and I, green moroceo exfra, g. e. 1837 — Memorials of
Cambridge, plates and woodeuts, 2 vol. in the original parts (want-
ing pars 10, 12, 14, 25, 27, 33, 35 and 38), 1841 (3)

70 Ingram (J.) Memorials of Oxford, plafes by J. Le Keur and wood-
cuts, 3 vol. half calf gilt, 1837 — Le Keux (J.) Memorials of
Cambridge, a Series of Views of the Colleges, Halls and
Public Buildings, with historical and descriptive accounts by
T. Wright and the Rev. H. L. Jones, plafes, 2 vol. half morocco,

m, ¢. 1841 (5)
71 Irving (Washington) Works, portraits, 10 vol. half calf gilt, contents
ttered, m. e. Bell & Sons, 1894

72 James (C.) Curiosities of Christian History prior to the Reforma-
tion, 1892—Creighton (M.) Queen Elizabeth, porfraif, 1899—
Clinch (G.) Old English Churches, illusfrafions, 1900 ; and
others (14)

73 James (J.) History of Bradford and its Parish, plafes, 2 vol. half
calf gilt, g. 1. 1866 — Crabtree (J.) Concise History of the
Parish and Vicarage of Halifax, map and illustrations, 1836—
Clay (J. W.) Halifax Wills, 1389-1514, part I, 1893 ; in 1 vol.
half calf gilt, g. t. (3)
74 Jameson (Mrs.) History of Our Lord, 2 vol. 1881 — Sacred and
Lerendary Art, 2 vol. 1883—Legends of the Madonna, 1885
uﬁtagenz of the Monastic Orders, 1886 ; numerous clchings
and woodcuts, 6 vol, tree-calf extra, m. e. by Riviere (G)

Jusserand (J. J.) English Wayfaring Life in the Middle Ages,
translated by Luey Toulmin Smith, illustrations, 1889—Cutts
(E. L.) Parish Priests and their People in the Middle Ages in
England, 1898—Baring-Gould (5.) An Old English Home and
its Dependencies, illusfrations, 1898 ; and others (6)

76 Kinglake (A. W.) The Invasion of the Crimea, its Origin, and an
Account of its Progress down to the Death of Lord Raglan,

=7

o

maps, 9 vol. eriginal cloth Blackwood, 1877-88
77 Kingsley (Henry) Novels, illustrations, 12 vol. original cloth, uncut
1895

78 Kitto (John) Cyclopadia of Biblical Literature, plafes, 1862—Keith
(A.) Evidence of the Truth of the Christian Religion, derived
from the literzl fulfilment of Prophecy, plates, 1861—Josephus
(F.) Works, translated by W. Whiston, porfraif, 1861 ; and
others # (8)
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Lukis (W. C.) An Account of Church Bells, with some Notices of
Wiltshire Bells and Bell-Founders, illustrafions, uncuf, 1857 —
Handbook for Visitors to Oxford, plafes and woodcuts, Pavier,
1875 — Spielmann (M. H.) John Ruskin, perfrait, 1900 ; and
others (5)

Lytton (E. Bulwer) Pilgrims of the Rhine, plafes and vigneties, half
calf gilf, m. ¢. 1834—Rimmer (A.) Ancient Streets and Home-
steads of England, numerous illustrafions, half calf gill, m. e.
1877 ; and others (5)

MeCarthy (Justin) History of Our Own Times, from the Accession
of Queen Victoria to the Diamond Jubilee, 5 vol. 1822-1900
—MeCarthy (J. H.) England under Gladstone, 1885 ; fogether
6 vol. uncut (6)

M’Intosh (C.) The New and Improved Practical Gardener, porfraif
and illustrations, half calf gilt, 1844 —DBeeton's Book of Garden
Management, illusfrations, n. . —Paterson’s Roads, new edition
by E. Mogg, maps, helf calf, n. d. ; and others (5)

Marshall (G. W.) Genealogists' Guide, uncuf, privalely printed,
1893—Sims (R.) A Manual for the Genealogist, Topographer,
Antiquary and Legal Professor, uncuf, 1856 (2)

Martin (Lady) On some of Shakespeare’s Female Characters,
portrait, lEtEll——Herric]{ (R.) Poetical Works edited by George
Saintsbury, porfraif, 2 vol. 1893 — Coleridge (8. T.) Poetieal
Works edited by T. Ashe, porfraif, 2 vol. 1890 ; &e. (9)

Mill (J. 8.) A System of Logic, Ratiocinative and Inductive, 2 vol.
1865 — Hogg (J.) The Microseope, its History, Construction
and Application, i/lustrations, 1861 ; and others 2 parcels

Millers (G.) Description of the Cathedral Chuarch of Ely, half
moroces, . f. wncuf, 1834—Price (John) Historical Account of
the City of Hereford, plans and plates, calf extra, v. e. 1796—
Willis(R.) The Architectural History of Winchester Cathedral,
tllustrations, holf calf, 1846 (3)

Milman (H. H.) History of Latin Christianity, including that of
the Popes to the Pontificate of Nicolas V, porfrait, 9 vol. —
History of Christianity, 3 vol.—History of the Jews, 3 vol. ;
fogether 15 vol. orviginal eloth 1883

Milman (H. H.) Annals of St. Panl's Cathedral, porfrait and illus-
trafions, wncuf, 1868 — Hussey (A.) Notes on the Churches in
the Counties of Kent, Sussex and Surrvey, uncuf, 1852—DBuckler
(I. C. and C. A.) History of the Architecture of the Abbey
Church of St. Alban, plates and woodcuts, 1847 ; &e. (4)

Montalembert (Count de) The Monks of the West from St. Bene-
diet to St. Bernard, with an introduction by the Rev. F. A.
Gasquet, 6 vol. uncut Nimino, 1896

Morrell (W. W.) History and Antiquities of Selby, illustrations,
1867 —DBarker (W, G. M.) Account of Wensleydale and the
Valley of the Yore, illustrations, 1856 —Saywell (J. L.) Paro-
chial History of Af_l:wnrth, 1894 : and others (5)
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Queen’s (The) Prime Ministers, a series of Political Biographies,
edited by Stuart J. Reid, porfraifs, 9 vol. wneui, 1890-92—
Eminent Persons, Biographies, reprinted from the Times,
vol. I to VI (1870 to 1894), uncuf, 1892-97 (15)

Rabelais (F.) Works, faithfully translated into English, numerous
illusirations by Gustave Doré, Chatto, n. d.—Boceaccio (G.) The
Decameron, or Ten Days’ Pleasure, plates by Stothard, ib. . d. ;
and others (5)

Reresby (Sir John) Memoirs (1634-1689), written by himself,
edited by J. J. Cartwright, calf exfra, g. e. by F. Bedford 1875

Rickman (T.) An Attempt to discriminate the Styles of Archi-
tecture in England from the Conguest to the Reformation,
with considerable additions by J. H. Parker, numerous plates,
plans and woodents, original cloth, uncuf, 1862—Paley (F. A.)
Manual of Gothic Moldings, plates, original cloth, 1877—Cnutts
(E. L.) Manual for the Study of Sepulchral Slabs and Crosses

of the Middle Ages, plates, ariginal cloth, 1849 (3)
Roby (J.) Traditions of Lancashire, plafes and woodeuls, both series,
4 vol. calf qilt, q. e. 1830-31

Rollin (M.) Ancient History of the Egyptians, Carthaginians,
Assyrians, &e. 10 vol. wnewd, 1827—Chandos Classies, 6 vol.
various, v. y.— Ranke (L.) History of the Popes, translated by
E. Foster, portraits, 3 vol. Bolkn, 1853 ; and others (21)

Round (J. H.) Feudal England, Historical Studies in the XIth
and XIIth Centuries, uncul, 1895—Hardy (T. D.) Memoirs of
the Right Hon. Lord Lﬂn%dale, porfraif, 2 vol. uncuf, 1852—
HKeeves' History of the English Law, edited by W. J. Finlason,
vol. I, uncuf, 1869 (3)

Shakespeare (W.) Dramatic Works, with Notes by 8. W. Singer,
10 vol.—Lloyd (W. W.) Critical Essays on the Plays of
Shakespeare ; fogether 11 vol. original cloth, uncuf

Bell and Sons, 1875

Shelley (P. B.) Poetical Works, edited by Mrs. Shelley, porfrait,
4 vol. half ealf gilt Mozon, 1839

Shorthouse (J. H.) John Inglesant, a Romance, 1892—Anstey
(F.) Vice Versi, or a Lesson for Fathers, 1882—Allen (Grant)
What's Bred in the Bone, 1891 ; and others (15)

Simpson (H. T.) Archmologia Adelensis, or a History of the
arish of Adel in the West Riding of Yorkshire, illusfrafions,
half moroceo, g. f. 1879—Wildridge (T. T.) The Misereres of
Beverley Minster, kalf calf, r. . 1879 ; and another (3)

S]iuﬁh}f (Sir H.) Diary, now first published entire from the MS.
. with Notices and Memoir by the Rev. Daniel Parsons,
calf extra, by Hayday, 1836—Chronicles of the White Rose of
York, frontispiece, half calf gilt, m. e. 1845—Foss (E.) Tabul®
Curiales, or Tables of the Superior Courts of Westminster
Hall, half moroces, m. e. 1865 ; and another (4)
Smith (W.) History and Antiquities of Morley, illusirations,
1876 — Morley, Ancient and Modern, illusirations, 1886—
Dawson (W. H.) History of Skipton, illusfrations, 1882 ;
and others (6)
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142

143
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145

146

147

148

149
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151

154

Vivaria (K.) Via Lucis, a Novel, 1898—Ballantine (Serjeant)
Some Experiences of a Barrister’s Life, porirait, IEB?—Hu"u
(V.) Toilers of the Sea, illustrafions, 1886 ; and others (22

Walker (J. W.) History of the Old Parish Church of All Saiuts,
Wakefield, iliusfrafions, 1888—Peacock (M. H.) History of the
Free Grammar bchml Wakefield, illustrafions, 1892—Lupton
(J. H.) Wakefield W lJl't-hlES 1564 and others {7)

Walker (W.) Some Account of the Parish of Slingshy in York-
shire, panelled calf extra, g. e. 1845—Thompson (J.) Historical
Sketches of Bridlington, half moreceo, g. f. wncuf, 1821—
Montagu (F.) Gleanings in Craven, half calf, 1838 ; &e. (5)

Wallace (D. M.) Russia, map, n. d.—Burnaby (F.) A Ride to
Khiva, Travels and Adventures in Central Asia, n. d.—
Baines (F. E.) On the Track of the Mail Coach, illusfrafions,
1895 ; and others (18)

West (T.) Antiquities of Furness, new edition, by W. Close,
pn’m‘es half calf, 1805—History of Thirsk, including an aceount
of its once celebrated Castle, illustrafions, half calf gili, 1821 —
Thompson (T.) History of the Church and Priory of Swine
in Holderness, plates, half calf gilt, m. e. 1824 ; &e. (4)

Wharton (J. J. 5.) The Law Lexicon or Dictionary of Jurispru-
dence, 1867 —Stephen (J.) New Commentaries on the Laws
of England, 4 vol. 1868 (5)

White (W.) Eastern England from the Thames to the Humber,
map, 2 vol. 1865—A Month in Yorkshire, 1858—Northum-
berland and the Border, map, 1859—All Round the Wrekin,
1860—A Londoner’s Walk to Land’s End, 1861 ; fogether 6 vol.
original clofh (6)

Wilkinson (J.) Worshorough, its Historical Associations and
Rural Attractions, maps and illustrafions, half moroceo, g. & n. d.
—Historieal, Antiguarian and Picturesque Account of Kirk-
stall Abbey, plates affer W. Mulready and C. Cope, LARGE
PAPER, half morocco, g. & uneuf, 1827 —Hargrove (E.) History
of the Castle, Town and Forest of Knareshrough, plafes,
half calf gilf, mwuf, 1832 (3)

Wilkinson (Sir J. G.) Manners and Customs of the Ancient
Egyptians, new edition by 8. Bireh, illustrations, 3 vol. 1878

Winston (C.) An Inguiry into the difference of Style, observable
in aneient Glass Paintings especially in England, 75 coloured

and other plates, 2 vol. eriginal cloth Pagker, 1847
Woodward (John) A Treatise on Ecclesiastical Heraldry, 36
plates, half moroceo, g. 1. 1894

Wordsworth (W.) Poetical Works, with an introduction by John
Morley, porfrail, Macmillan, 1891 —Winter (W.) Gray Days
and Gold in England and Scotland, illustrations, 1896—
Séguin (L. G.) The Country of the Passion Play, illustrations,
1890 ; and others (27)

Yorkshire Archmological and Topographical Association : Record
Series, 31 vol. ariginal cluth 1885-1892
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168

169

170

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

Aveling (J. H.) The History of Roche Abbey, from its Foundation
to its Dissolution, 15 plates, half morocco gilt, g. 1.
wip. 8vo.  Werksop, 1870
Baines (E.) History of the County Palatine and Duchy of
Lancaster, portraits, plates and woodeuts, 4 vol. calf gilt, 4. e.
Fisher, 1836
Baines (T.) Yorkshire, Past and Present, a History and a Des-
cription of the Three Ridings of the Great County of York,
numerous portraits and plates, 4 vol. original cloth, g. e.
Mackenzie, n. d.
Baker (J. B.) History of Scarborough from the earliest Date,
illustrations and maps, half moroceo, g. & uncud, specinl edition

limited fo 100 copies sup. imp. Svo. 1882
Banks (Sir T. C.) The Dormant and Extinet Baronage of Eng-
land, 3 vol. half russic 1807-9

Banks (Sir T. C.) Baronia Anglica Concentrata, or a Concentrated
Account of all the Baronies commonly called Baronies-in-Fee,
2 vol. in 1, half morocco gilf, . L. Ripon, 1844
Beattie (W.) The Castles and Abbeys of England, portrait and
illustrations, 2 vol. Firtue, n. d.—Jewitt {LE} and 8. C. Hall,
The Stately Homes of England, illustrations, n. d. (3)
Bentham (James) History and Antiquities of the Conventual and
Cathedral Church of Ely, with Supplement by W. Stevenson,
portrait and numerous plafes, 3 vol. in 2, half morocco gilt, m. e.
1812-17
Billings (It. W.) Architectural Illustrations and Descriptions of
the Cathedral Church at Durham, 75 plafes, half moroces, g. {.
uncuf, 1843—Allom (T.) The Counties of Chester, Derby,
Nottingham, &e. Illustrated, numerous plates, half calf gilt,
Fisher, 1841 (2)
Billings (K. W.) The Baronial and Eeclesiastical Antiquities of
Scotland, 240 fine plates and woodcuts, 4 vol. green morocco extra,
qilt sides and backs, q. e.
Pullished for the Author by Edmonsfon and Dowglas, 1845-52
Billings (R. W.) Architectural Illustrations, History and Des-
cription of Carlisle Cathedral, plafes, half moroces, g. £. 1840
—Architectural Illustrations and Account of the Temple
Church, London, plates, original half binding, 1838 (2)
Blore (E.) Monumental Remains of Noble and Eminent Persons,
comprising the Sepulchral Remains of Great Britain, 30 plates,
haif calf extra, g. L. sup, tmp. Svo. 1836
Blount (T.) Fragmenta Antiquitatis, or Ancient Tenures of Land
and Jocular Customs of Manors, enlarged and corrected by
J. and H. M. Beckwith, half red moroceo extra, g. b uncut 1815
Blundell (N.) Diary from 1702 to 1728, edited by the Rev. T. E.
Gibson, fronfispicce, uncuf, 1895—The Ancestor, a Quarterly
Review of County and Family History, Heraldry and Anti-
quities, #lustrations, no. 1 and 2, uncuf, 1902 ; and another (4)
Bogg (A.) Two Thousand Miles of Wandering in the Border
Country, Lakeland and Ribblesdale, 350 illusfrations, EDITION
DE LUXE, half morocco gilt, g. 1. 1898
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Charlton (Lionel) History of Whitby and of Whitby Abbey,
plan, old calf, York, 1779—Phillips (John) Illustrations of the
Geology of Yorkshire, map and plates, half russia, uncut, 1835 (2)

Chetham Society Publications, vol. X, XI, XVI, XX, XXX,
XXXIII, LI, LIV, LXXXIV, LXXXV, LXXXVIII, XCV,
CIX, CXIII — Manchester School Register, 3 vol. — New
Series, vol. I to XLVII ; fogether 64 vol. orviginal clofh

1847-1902

Churches of Yorkshirve, plafes on india paper and woodcuts, 2 vol.
half moroceo, m. e. 1844—Prickett {}[!?]I Priory Church of Brid-
lington, plates on india paper, uncut, 1831 roy. Bvo.  (3)

Clarkson (C.) History of Richmond in the County of York, map,
afes and woodeuts, LARGE PAPER, half morocco extra, g. £ uneud,

y Fazakerley Richmond, 1821
Collyer (R.) and J. H. Turner, Ilkley, Ancient and Modern,
numerous illusfrations, LARGE PAPER, original cloth 1885

Connoisseur (The), an Illustrated Magazine for Collectors, nume-
rous illustrations, from the commencement in Sept. 1901 to
August, 1902, 2 vol. pulilisher’s cloth, g. f. and 4 nos. 1901-2

Copinger (W. A.) History of the Parish of Buxhall in the County
of Suffolk, map and 24 plates, in the original cloth, uncut

Sotheran, 1902

Dugdale’s Visitation of Yorkshire, with additions, edited by

. W. Clay, eoafs of arms, half calf extra, g. t. wncut 1899

Farrer (W.) The Lancashire Pipe Rolls (1130-1216) ; also early
Lancashire Charters, map, 1902—Secargill-Bird (3. R.) Guide

to the Principal Classes of Documents preserved in the Public
Record Office, 1896 ; and another voy. Svo. (3)

Fletcher (J. 5.) Picturesque History of Yorkshire, being an Ae-
count of the History, Topography and Antiquities of the
Cities, Towns and Villages of the County of York, numerous
illustrations, 3 vol. half merocco extra, g. 1. 1899

Foster (J.) Pedigrees of the County Families of Yorkshire, 3 vol.
1874—Pedigrees of Lancashire Families, 1873 ; fogether 4 vol.
original cloth, uncut (4)

Foster (J.) Men-at-the-Bar, a Biographical Hand-List of the
Members of the various Inns of Court, including Her Majesty's
Judges, &e. calf ertra, g. t. wmp. 8vo. 1885

Foster (J.) Pedigrees recorded at the Visitation of the County
Palatine of Durham 1575-1616, 1887 — The Visitation of
Middlesex, begun in the year 1663, 1887 imp, 8vo. (2)

Froissart (Sir J.) Chronicles of England, France, Spain and the
adjoining Countries, translated from the French Editions by
Thomas Johnes, illustrations, 2 vol. half mavocco, g. &

imp. Svo. W, Smith, 1839

Frost (C.) Notices relative to the Early History of the Town and
Port of Hull, plates and wvignettes, half moroceo, g. £ 1827-—
Bawden (W.) Translation of the Record called Domesday so
far as relates to the County of York, &ec. ofd calf, Doncaster,
1809 ; and another (3)
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Killpack (W, B.) History and Antiquities of Southwell Collegiate
hureh, with account by T. H. Clarke, plafes, original boards,
1839 — Picturesque Memorials of Winchester, 18 plafes, half
bound, 1830 — Benson (G.) and J. E. Jefterson, Picturesque
York, plates, 1886 ; and others (6)

Knox (R.) Descriptions Geological, Topographical and Antiquarian
in Eastern Yorkshire, maps and plates, 1855—Wellbeloved (C.)
Eboracum, or York under the Romans, plafes, 1842—Dodgson
(G.) Scenery on the Line of the Whitby and Pickering Rail-
wag, with description by H. Belcher, plates and woodents, 1836 :
and another roy. Bve. (4)

Labitte (A.) Les Manuscrits et 'Art de les Orner, numerous vepro-
ductions, half ved morvoceo extva, g. £ uncut ; 1893
Larwood (J.) and J. C. Hotten, History of Signboards, from the
earliest Times to the Present Day, numerous illustrations, LARGE

PAPER, roxbirghe, g. & 1867
Lee (F. G.) Glossary of Liturgical and Ecclesiastical Terms, nume-
rous illustrations, exlf anfique, r. e (Juaritch, 1877

Lee (Sidney) Life of William Shakespeare (Illustrated Lilrary

Edition), numerous illustrations and facsimiles, half moroceo exira,

g. e. 1809—Goldsmith (0.) Works, with introduction, &e. by

. F. Waller, illustrations, half calf gilt, n. d.; and others

roy. 8o, (4)

Macfarlane (C.) and T. Thomson, Comprehensive History of

England, Civil, Military, Religions, Intellectual and Social,

nuwmerous plates and woodents, 4 vol. half calf ailt, 1861 — The

Land we Live in, a Pictorial and Literary Sketch Book of the

British Empire, numerous illusfrations, 4 vol. half calf, Knight,

n. d. smp. Svo.  (8)

Maigne d’Arnis (W. H.) Lexicon Manuale ad Scriptores Medim
et Infime Latinitatis, half moroeco, g. . uncut

sup. imp. Svo. 1890

Metealfe (W. C.) The Visitations of Northamptonshire made in

1564 and 1618-19, fronfispiece, uncuf, 1887 — Howard (J. J.)

Visitation of the County of Hssex, 1664-1668, by Sir E.

Bysshe, plafes, uncul, 1888 imp. Svo.  (2)

Middleton (J. H.) Illuminated Manuscripts in Classical and Me-

dieval Times, their Art and their Technique, illusfrafions, 1892

—Quaile (E.) Illuminated Manusecripts, their Origin, History

and Characteristics, facsimiles, uncuf, 1897 (2)
Miller (E.) History and Antiquities of Doncaster and its Vicinity,
map and plates, half morocco, g. L. Digicaster, . d.

Monstrelet (I. de) Chronicles, containing an Account of the
Cruel Civil Wars between the Houses of Orleans and Bur-
gundy, translated by Thomas Johnes, illustrations, 2 vol. half
maoroceo gilt, m. e. imp. 8vo.  Bohn, 1853

Moore (Sir E.) Liverpool in King Charles the Second’s Time,
maps and plates, uncuf, 1899—Hurley (E.) Sefton, a Descriptive
and Historical Account, together with the Records of the
Mock Corporation by W. D. Carie and E. J. A. Gordon,
illustrafions, uncuf, 1893 ; and another (3)
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Poulson (G.) Beverlae, or the Antiquities and History of the Town
of Beverley, numerous illusfrations, 2 vol. in 1, half calf gilt, m. e.
imp. Bro. 1829

Poulson {‘G.} History and Antiquities of the Seigniory of Holder-
ness in the East Riding c?f the County of York, numerous
plates (including the Dade plates), facsimiles, pedigrees, de. 2 vol,
LARGE PAPER, half moroceo, g. 1. 1841
Py~xE (W, H.) History oF THE RovaL ResipExces of Windsor

Castle, St. James's Palace, Carlton House, &e. 100 coloured
plates, 3 vol. half red moroeco, g. e 1819

Rayner (5.) History and Antiquities of Pudsey, edited by W,
Smith, porfrails and woedeuts, LARGE PAPER, 1887 — Hatton
(W. H.} The Churches of Yorkshire Illustrated, plafes and
woodents, vol. I, 1880 (2)

Rimmer (A.) Rambles Round Rugby, illustrafions by the author,
wncuf, 1892—Fennell (J. and E. R.) The Stream of Pleasure,
a Narrative of a Journey on the Thames from Oxford to Lon-
don, illustrafions, uncuf, 1891 — Stevenson (R. L.) Edinburgh,
Picturesque Notes, illustrafions by T. H. Crawford, half morocco,
g L. uncul, 1896 ; and others {5)
Royal Academy Pictures (Supplement to the Magazine of Art),
numerous ilustrations, from 1890 fo 1902, in 11 vol. (11)

Euskin (John) The Seven Lamps of Architecture, 14 plafes diawn
by the author, orviginal loards, wnewt  sup. imp. 8vo. Allen, 1880

Scott (George Gilbert) An Essay on the History of English
Church Architecture prior to the separation of England from
the Roman Obedience, numerons illustrafions, orviginal siof{gg

1831

Shakespeare (W.) Works, “ Henry Irvin% Edition,” edited by
Henry Irving and Frank A. Marshall, numerous proofs and
other illusfrations by Gordon Browne, édition de luxe (limiled to
150 eopies), 8 vol. uncut Blackie, 1886-90

Shaw (W.) Illuminated Ornaments selected from Manuseripts and
Early Printed Books from the Sixth to the Seventeenth Cen-
turies, with descriptions by Sir F. Madden, 40 coloured plates
and 12 additions ingerfed, half morvoceo gilt, g. {. Pickering, 1833

Shaw (H.) Dresses and Decorations of the Middle Ages, 94 coloured
plates and woodcuts, 2 vol. green morocco extra, gilt sides and
backs, g. e sup, imp, 8vo. b 1843

Sheahan (J. J.) History of the Town and Port of Kingston-upon-
Hull, numerous illustrations, LARGE PAPER, half morocco gilf,
m. & Beverley, n. d.

Skelton (J.) Engraved Illustrations of the Principal Antiquities of
Oxfordshire, from original drawings by F. Mackenzie, fronfis-
piece, numerous fine plates and engravings in the text, half russia,
uncitt 1823

Slater (P.) History of the Ancient Parish of Guiseley, illustrafions,
LARGE PAPER, wncuf, 1880—Radford (G.) Rambles by York-
shire Rivers, efchings, LARGE PAPER, half moracco, g. I uncut

(1886) ()
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Thompson (W.) Jedbergh, Garsdale and Dent, Peeps at the past
History and present Condition of some Picturesque Yorkshire
Dales, illustrafions, LARGE PAPER, roxburghe, g. £.  Leeds, 1892

Tickell (J.) History of the Town and County of Kingston upon
Hull, from its foundation in the Rui?n of %dward e First to
the present Time, plan and plafes, half colf gilt, g. {. uncud, 1798

Tomlinson (John) The Level of Hatfield Chace and Parts adjacent,
maps and illustrations, uneuf Doncaster, 1882

Tomlinson (John) Doncaster from the Roman Occupation to the
Present Time, illustrations, uncut ib. 1887

Travis-Cook (J.) Notes relative to the Manor of Myton, plans,
LARGE PAPER (only 130 copies printed), uncut Hull, 1890

Tuer (A. W.) History of the Horn Book, numerous illustrations,
uneut, 1897—Gardner (J. 5.) Armour in England from the
Earliest Times to the Seventeenth Century, coloured and other
illustrations, uncuf, 1898 (2)

Van Rensselaer (8.) English Cathedrals, illustrations by Joseph
Pennell, plans ond diagrams, 1892—Baleh (E.) Glimpses of Old
English Homes, illustrafions, 1890—Murray (J. F.) Picturesque
Tour of the River Thames in its Western Course, plafes and
woodeuts, wicut, 1845 ; and another (4)

Vasari ((.) Lives of Seventy of the most Eminent Painters,
Seulptors, and Architects, edited and annotated by E. H. and
E. W. Blashfield and A. A. Hopkins, numerous illusirafions,
4 vol. uneut Bell & Son, 1897

Wainwright (John) Historical and Topographical Introduction to
a knowledge of the Ancient State of the Wapentake of Straf-
ford and Tickhill, ete. plafes, half movocco, g. £, Sheffield, 1829

Walker (E. J.) Chapters on the Early Registers of Halifax Parish,
LARGE PAPER, tllustrations, vellum, uncuf, 1885—Sisson (J. L.)
Historic Sketch of the Parish Church of Sisson, plafes, calf,
r. e. 1824—Views of the Parish Churches of York, 23 plafes,

half calf, 1831 ; and another (4)
Watson (J.) History and Antiquities of the Parish of Halifax in
Yorkshire, portrait and plates, half calf 1775

Watson (J.) History and Antiquities of the Parish of Halifax,
second edition, with additions and corrections by F. A. Leyland,
parts I to IV all published, half calf extra, g. & original wrappers
preserved n. d.
Welch (C.) Modern History of the City of London, a record of
Municipal and Social Progress from 1760 to the present Day,
illustrations by P. Norman, LARGE PAPER, originel clofh, uncuf
1896
Westwood (J. 0.) Palmographica Sacra Pictoria, being a series of
illustrations of the Ancient Versions of the Bible copied from
INluminated Manuscripts executed between the fourth and
sixteenth Centuries, 50 jfinely ilfuminafed plates, half moroceo,
g. i, IV. Smith, 1843-5
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Camden (W.) Britannia, or a Chorographical Description of the
flourishing Kingdoms of England, Seotland and Ireland and
the Islands adjacent, enlarged by K. Gough, poriraif, maps
and plates, 3 vol. russia gilt, rebacked, y. . 1789

Chancellor (F.) Ancient Sepulchral Monuments of Essex, about
200 illustrations, original eloth 1899

Conder (E. L.) Church of the Holy Trinity, Long Melford, Suf-
folk, plafes, 188T—Leyland (J.) Views of Ancient Buildings,
illustrative of the Domestic Architecture of the Parish of
Halifax, 25 plafes, 1879—Davis (J. 8.) Views of Bolton Abbey,
12 plales, half morocco, 1829 (3)

Cotman (J. 8.) Architectural Antiquities of Normandy, accom-
%mied by historical and descriptive notices by Dawson
urner, 100 plates, 2 vol. in 1, russia exfra, m. e. fine copy 1822

Cotman (J. 8.) Architectural Antiquities of Norfolk, Specimens
of Castellated and Ecclesiastical Remains in the County of
Norfolk, &c. Descriptive Notices by Dawson Turner, and
Architectural Deseriptions by T. Rickman, wpiwards of 230
efchings, 5 series in 2 vol. half moroceo, g. 8. Bohn, 1838

Cotman (J. 5.) Engravings of Sepulchral Brasses in Norfolk and
Suffolk, tending to illustrate the Ecclesiastical, Military and
Civil Costume of former Ages, with an Essay by J. Dawson
Turner, and Notes by 8. R. Meyrick, A. Way, and Sir H.

Nicolas, &e. 173 plafes, 2 vol. half moroceo gill, g. L. 1838
Cuitt (G.) Wanderings and Pencillings amongst the Ruins of the
Olden Time, 73 efchings, half moroces, g. 1. 1855

Cussans (J. E.) History oF HERTFORDSHIRE, containing an
Account of the Descents of the Various Manors, Pedigrees of
Families connected with the County, plutes, pedigrees, fae
similes, conls of arms, de. 3 vol. half green morocco gill, contents
lettered, g. &. 1870-9

Description and History of the Metropolitan and Cathedral
Churches of Canterbury and York, 117 plafes, old ealf, 1755—
Teesdale’s Map of Yorkshire, mounted on linen and folded in
case, 1828 ; and another (3)

Drake (F.) Eboracum, or the History and Antiquities of the City
of York, maps, plans, plates, 3 additional portrails inserled,
maottled calf gill, g. e. 1736

Dugdale (Sir W.) Baronage of England, or an Historical Account
of the Lives and Memorable Actions of our English Nobility,
2 vol. in 1, meroceo exira, g. . ; Lord Orford’s copy 1675-6
Dugdale (Sir W.) Antiquities of Warwickshire Illustrated, maps,
views, portrails, coals of arms, de, old calf, rebacked Coventry, 1765

DUGDALE (S1r W.) MoNAsSTICON ANGLICANUM, a History of the
Abbies and other Monasteries, Hospitals, Frieries, &e. in
England and Wales, new edition, by F. Caley, Sir H. Ellis and
the Rev. B, Bandinel, upwards of 200 fine plates, after Hollar
and Coney, 8 vol. half purple moroceo, g. &, 1846
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335 Morant (P.) History and Antiquities of the County of Essex,
compiled from the best and most ancient Historians, map,
2 vol. calf gilt Chelmsford, 1816
336 Neale (J. P.) and E. W. Brayley. History and Antiguities of the
Abbey Church of St. Peter, Westminster, numerous fine plates,
proofs, 2 vol. LARGE PAPER, russie exfra, m. e 1818

337 ORMEROD (G.) HISTORY OF THE PALATINE AND CiTY 0F CHESTER,
second edition, revised and enlarged by Thomas Helshy,
portrait, plates, maps, coals of arms, &e. 3 vol. half purple
moroceo, ¢. 1 1882

338 Oxford University Brass Rubbing Socciety. Journal, vol. I,
vol. I, no. 1-2—Portfolio of Monumental Brasses, parts [ to V,
plates, 1897-1901 — Architecture, a Monthly Magazine of

- Architectural Art, illusirations, vol. I and II, 1896-7; and
. others a pireel

339 Plantagenet-Harrison (Marshal-General) History of Yorkshire,
vol. I, Wapentake of Gilling West, porfraif and numerous illus-
trations, pedigrees, couts of arms, &e. original boards 1879

340 Rayner (S.) History and Antiquities of Haddon Hall, 32 ﬁﬂﬂ!ffs,
half morocen, 1836 — Ferrey (B.) Antiquities of the Priory
Chureh of Christ-Church, Hants, plafes, half moroceo, g. e
1834 (2)
341 Richardson (W.) Monastic Euins of Yorkshire, with descriptions
by the Rev. E. Churton, fine lithographic plates and wignettes,
plans, map, & 2 vol. half movocco, g. e 1843-55
342 Roberts (David) Views in the Holy Land, Syria, Egypt, Nubia,
Arabia, de. with historical descriptions by the Rev. G. Croly
and W. Brockedon, porfraif and wpwards of 250 fine plates,
4 vol. half merocco extra, q. e 1842.6
343 Robinson (P. F.) and John Britton. Vitruvius Britannicus. His-
tory of Woburn Abbey, Hatfield House, Hardwicke Hall and

Cassiobury Park, 44 plates, half moroces, g. e. 1847
344 Ross (F.) The Ruined Abbeys of Britain, colowred plafes and iwond-
culs . o,

345 Rusby (J.) St. Peter’s, Leeds, being an account, historical and
descriptive, of the Parish Church, edited by J. G. Simpson,
elchings and other illustrations, russia gilf, g. e. only 350 copies
printed 1896

346 Scott (W.) Border Antiguities of England and Scotland, com-

' prising Egreuimens of Architecture and Sculpture, and other
vestiges of former Ages, numerous plates, 2 vol. half marocco, g. {.
uncut 1814

347 Shaw (H.) Handbook of the Art of Illuminating as practised
during the Middle Ages, plafes, initial letlers and wmarginal

tllustrations, roxburghe, g. L 1866
348 Stothard (C. A.) Monumental Effigies of Great Britain, 142 plafes,
some colowred, and woodeuts, half moroceo, g. 1. 1817

349 Walker (G.) The Costume of Yorkshire, with descriptions in
English and French, edited by E. Hailstone, 40 coloured plafes,
half morocco, g. 1. Leads, 1885
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